



# 捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

## ——小记者优秀作文选登(建业小哈佛双语学校专号)

### 慈善之花

三(二)班 毕海云天

国庆节放假的时候,妈妈带着我和小哈佛贝多芬钢琴中心的一部分学生到香山中心小学,去看望那里的孩子们。

香山中心小学的孩子们有大部分是留守儿童,跟着爷爷奶奶生活。那天天下着雨,天气有点凉。我看见一个与我年龄相仿的女孩,穿着凉鞋,站在学校墙根瑟瑟发抖。当时我就想着下次如果能来,我一定给她带来一双鞋子。在妈妈指导下,我们把带来的篮球、课外书等礼品送给了小

朋友们。小朋友们如获珍宝,高兴得又蹦又跳。看到他们那么开心,我心里也很快乐,暗下决心以后一定多来看这些留守儿童。

通过这次的活动,让我感到生活在爸爸妈妈身边是多么的幸福,更让我深深体会到做一些慈善活动也会让我们更幸福!

(点评:文章有血有肉,紧紧扣着普通人物做的义举来书写,字里行间透着真情实意。指导老师 高丽娜)

### 我喜欢

三(三)班 李卓航

大自然里有各种各样的声音,我最喜欢的要数春天的声音了。她顽皮地把春雨洒到地面上,发出了沙沙沙的声音;洒到荷叶上,发出了滴滴答答的声音,这声音像音乐一样美妙。隆隆隆……春雷哥哥来了。他把他最喜欢的小鼓拿出来,敲出动听的声音,叫醒睡懒觉的小青蛙,唱起欢乐的歌。呼呼呼……

春雨姐姐迈着轻盈的步伐来到我们身边。她给人们带来温暖,赶走冬天的寒冷。

春天的声音给我们带来欢快和喜悦,带来温暖和希望,我喜欢春天的声音。

(点评:文章语言活泼、生动,字里行间透露出清新的生活气息和儿童情趣。指导老师 孙学端)

### 我喜欢的颜色

三(五)班 贾凡馨

我喜欢黄色,因为我一看到黄色就能想到向日葵。向日葵象征着阳光,我看到向日葵就能想起妈妈温暖的怀抱。秋天到了,树的叶子都落了,黄色的叶子缓缓飘下来,像一只只美丽的蝴蝶飞下来,真美呀。我喜欢白色,因为白色象征着干净、纯真。每当我看到白色,就想起白衣天使那洁白的工作服。我从小就立志长大当一名

医生,像他们一样救死扶伤。我喜欢红色,因为五星红旗是红色的,我们的红领巾是红色的,玫瑰花是红色的。

世界是五彩缤纷的,永远离不开丰富多彩的颜色!

(评语:看到你笔下的黄色、白色、红色意犹未尽,想看更多你喜欢的颜色。老师希望你梦想成真,让世界充满健康。指导老师 龚婷)

### 外公

五(一)班 刘丞轩

这几天,我看了一本书——《中国敬老故事精华》,里面的每篇故事都生动感人,我看了以后深有感触。其中一个故事里面七十多岁的父亲在九十多岁的爷爷眼里,依然是个孩子,他们相互呵护着,照料着,关心着,真让我佩服。看着看着,我忽然想到,我的外公不就是敬老的模范吗?

外公今年七十二岁了,他的妈妈九十三岁,外公每天照顾奶奶的生活事无巨细,早晨起床第一件事就是帮奶奶洗脸,洗完脸热腾腾的牛奶端在奶奶床边,太奶奶喝牛奶的时候,外公就开始仔细地剥鸡蛋,然后把鸡蛋掰成小块,一口一口地喂太奶奶吃饭,看着外公认真的样子,真像我小时候,妈妈照顾我的样子啊。

这几天,太奶奶不小心摔了一跤,腿也不能动,还总是喊疼,外公心疼的不断的给太奶奶敷

药、按摩,一听到太奶奶的呻吟声,外公就赶紧放下手里的事情跑到太奶奶跟前问:“妈,哪里疼了?我给你捏捏?”小时候听到外公喊妈,我还偷偷地笑,外公头发都白了,还喊妈妈。现在听起来,外公喊的一声妈是多么亲切啊!看到外公花白的头发,微微弯曲的背,心里酸酸的,于是我也赶紧跑过去,帮着外公给太奶奶按摩。太奶奶直夸我是个孝顺的好宝宝。听到太奶奶夸我,真是惭愧啊!原来我还嫌太奶奶身上有味道,不愿意靠近她,现在外公教会了我怎样孝敬父母。我也从中体会到了爸爸妈妈抚养我,教育我的不易和辛苦。

尊敬师长,孝敬父母本来就是中华民族的美德,外公就是我的学习的榜样!

(点评:结构严谨,首尾呼应,故事感人,感悟深刻。指导老师 常远)

### 谢谢你

五(三)班 李若菡

世界上有许多职业,最让我敬佩的是城市的美容师——环卫工人。

每天天不亮,环卫工就开始了一天的工作。空荡荡的大街上,那一抹橘色格外显眼,他们的背影,是那样挺拔。不管严寒酷暑,他们总是准时出现在街头巷尾。记得那年冬天,寒风呼呼吹在脸上刺骨凉,雪纷纷扬扬飘落下来,地上积着厚厚的雪。我像往常一样走在上学的路上,马路上空荡荡

的。突然,前方出现一抹亮眼的橘色,只见他弯着腰,脸部和双手早已冻得通红,可他依然在寒风中努力工作着,毫不松懈。雪飘落在他身上,使他成了“雪人”,但他仍然一丝不苟清扫着地面。

你们无私奉献,默默耕耘,为的只是给大家一个干净美丽的家园。谢谢你,城市的美容师!

(评语:文章脉络分明,层次感强,叙述井然有序,丝毫不乱。指导老师 万巧艳)

### 王叔叔

四(二)班 李靖

有一个人,他并不是什么名人,但却是我心中的榜样。他很平凡,但他的所作所为,却让我感受到了他的不平凡和人格的伟大。他就是王叔叔。

一个冬天的晚上,我和妈妈在公园里散步,走了一会儿,我听见沙沙的声音,原来是一位老奶奶在扫地。她的手都冻僵了,扫把扫在了地上。这时,我看见邻居王叔叔走过去捡起扫把,对老奶奶说:“我来帮您扫吧。”说着,王叔叔就扫了起来。老奶奶脸上露出舒心的微笑,从口袋里掏出20元钱,说:“这就当您帮我的费用吧,我身上的钱没那么多,等我改天有了再给您。”王叔叔推过钱说:“我不是为了钱才帮您的。”说完,王叔叔就走了。

还有一次,我们小区一位老爷爷正急急忙忙向下水道那儿走,一不小心,被一块儿石头拌倒了,王叔叔赶紧去扶,问道:“您那么急干什么呀?”老爷爷说:“那儿有许多垃圾,再不清理就要堵塞了。”王叔叔让老爷爷坐在路边歇息,然后脱掉外套走到下水道旁,把垃圾捞了出来。老爷爷感动得热泪盈眶,不知道说什么好。周围的人都直夸:“这小子真善良!”王叔叔只是微微一笑,说这些只是举手之劳。

我想,正是因为王叔叔那颗善良的、乐于助人的心,才使得平凡的王叔叔变得不平凡。小小的我也暗暗在心中许下诺言:要像王叔叔一样,在平凡的生活中做一个乐于助人、默默奉献的人。

(点评:文章无过多华丽辞藻,却流露出真挚情感,结尾起到画龙点睛。指导老师 杨玉明)

### 妈妈

四(二)班 马婧瑜

我的妈妈身材不高,不胖不瘦,穿戴朴素,脸上常常挂着微笑;妈妈为人善良,总是教导我做人要诚实,待人要宽容。

有件事我一直忘不了。一次从超市回家的路上,有两个叔叔上前叫住我们,说他们是这附近工地的工人,来这里干几个月活了,包工头带着工钱跑了,他们从家里带来的钱也花完了,已经饿了很长时间,想要几块钱买个馒头吃。妈妈听后毫不犹豫地掏出一卷钱说:“这有四十多元,你们拿去。”那两个叔叔接过钱,热泪盈眶地说:“你真是个大好人,好多人都说我们是骗子,我们都绝望了。谢谢你!留个电话吧,我们回家就把钱还给你。”妈妈说:“不用了,你们俩去吃饭吧。”说完就带着我走了。

回家的路上,妈妈教导我:“当别人有困难的时候,我们要尽力去帮助。只要人人献出一片爱,我们的世界将会更美好。”我认真地点点头,心里暗下决心,要向妈妈学习,做一个善良的人。

妈妈,因为有您,我感到无比骄傲。在我小小的世界里,有您这么一位善良、有爱心的妈妈,我倍感荣幸。我想对您说:“妈妈我爱您!”

(点评:文章语言简洁朴实,情感真挚。指导老师 杨玉明)

### 辛勤的送奶工

五(一)班 秦世洁

以前我们没有搬家的时候,在王阿姨那里订了一份牛奶。牛奶是每天下午6点准时送过来,我总是在小区门口等着取。

一个周六的傍晚,狂风大作,大雨哗啦啦下个不停,我想这么大的雨,王阿姨肯定会送迟或者不送,于是便没有像平时一样在小区门口等着。

6点钟刚过,突然,一阵急促的敲门声响起,我想会是谁在这么大的雨天里来串门呢?一边想一边开了门,打开门的那一瞬间我惊呆了,竟然是王阿姨!只见她头发湿漉漉的,紧贴在头皮,发梢的水一滴一滴往下坠,全身都湿透了,还沾着泥点。还没等我开口,她赶紧把几袋牛奶用衣服擦干净塞给我。我接过牛奶,问:“王阿姨,为什么您的身上有泥水啊?”王阿姨抱歉地说:“对不起,小朋友,今天走得急了,路面滑,不小心摔了一跤。”说完,她又抱歉地对我笑了笑。这时我才发现王阿姨的右腿有一个伤口,还在流血呢。我赶紧说:“王阿姨,您腿还在流血,我家有创可贴,我给您贴一下吧。”我转身就要进屋,王阿姨连忙说:“不用了,一点小伤不碍事的。其他人都在等着我送牛奶呢。小朋友,外边冷,你快进屋吧。”说完,她就匆匆地走了。看着王阿姨远去的背影,我心中不禁感慨:王阿姨虽然只是一个送奶工,却能风雨无阻准时为大家送牛奶,这送来的不仅是一袋袋牛奶,更是一份信任和一颗颗暖人的爱心啊。

虽然现在我已经搬离了那个小区,也不再订王阿姨的牛奶,但我永远不会忘了她那湿漉漉的头发和雨中远去的背影。

(点评:以小见大的手法抒写了凡人善举,感人至深。指导老师 常远)

### 《“魔鬼鲨”舍身救子》读后感

六(二)班 王庆润

有一次,我在翻杂志时无意中看到一篇文章——《“魔鬼鲨”舍身救子》,读后受益匪浅。

《“魔鬼鲨”舍身救子》这篇文章写的是一个考察队开着游艇去海底捕获林鲨鱼,在把渔网向上拉时,小林鲨的妈妈用她庞大的躯体猛烈撞击渔网,可没有用。这时它愤怒得像疯子一样使劲地去撕扯渔网,可还是无济于事。眼看渔网要带着小林鲨出海了,林鲨妈妈纵身一跃,一瞬海底布满鲜红的血,原来是鲨鱼妈妈张开大口,用锋利的牙齿将小林鲨含着泪吃掉了——

读了这篇文章后我非常震撼,我一边为林鲨妈妈感到悲惨不已,一边为人们的的行为感到气愤填膺。我想一个妈妈如果失去了孩子,生活就失去了全部意义,永远没有了阳光。林鲨妈妈当然也不例外,它给小林鲨最后的母爱虽然残忍,也是不得已而为之,其实也是神圣而又伟大的。

动物尚且如此,人类更是这样。在08年汶川大地震时,一位母亲正和她的女儿在吃饭,地震来临时,母亲毫不犹豫地在孩子身上,为孩子遮挡——所有的母亲都会这么想也会这么做,这就是伟大的母爱。

母爱像太阳给人温暖,给人幸福。母爱无处不在,拥有母爱的我们,是世界上最幸福的人!

(点评:爱读书的小作者语言准确,感情细腻,歌颂了伟大的母爱。指导老师 毕海蓝天)

### 平凡与不平凡

三(一)班 吴雨瑶

一个平凡的人,一份平凡的工作,如果认真去做,便能给大家带来美好的体验和享受,也就不平凡了。

每天清晨,院子里传来沙沙的响声,那是清洁工叔叔阿姨用扫把奏出的乐章。他们不管酷暑严寒,用自己勤劳的双手为我们创造出干净整洁的生活环境;不管是烈日炎炎的夏日,还是寒风刺骨的冬天,不管是暴风骤雨,还是鹅毛大雪,十字路口指挥交通的警察叔叔都坚守在工作岗位,为这个城市贡献着自己的力量。他们都是平凡的人,做的平凡事,却结出不平凡的果实。

如果大家都和她们一样,我们的世界一定会更加美丽!

(点评:文章围绕“平凡与不平凡”叙事,语句通顺,情感真挚,引起读者共鸣。指导老师 王艳艳)

### 母亲河

六(一)班 黑俊博

从小妈妈就对我说,你是南阳的母亲河,河水清又甜,波光粼粼,你就是白河!

你在南阳最壮观的五座桥上奔流,形成天际轮廓,让南阳充满画的美丽,诗的灵气。

你为南阳的腾飞贡献力量,让水流源源不断,滋润着树木茁壮成长,养育着一方儿女。

无数人赞美你,你却依然缓缓流淌,更加深沉谦虚,只是默默奉献!啊,白河,母亲河,我永远爱你!

(点评:作者紧扣主题,语言简洁,充分表达了对白河的喜爱之情。指导老师 毕海蓝天)

### 日记一则

二(二)班 刘馨语

2017年10月22日 星期日 晴

今天早上,阳光明媚,我们一家人吃过早餐后带着渔具来到河边钓鱼。

没过一会儿鱼儿上钩了,看到鱼儿我欣喜若狂,但也闪出一个好奇的问题:鱼儿在水里是怎样呼吸的?

我把鱼儿放在水桶里仔细观察,看到鱼儿小嘴巴一张一合地,有时候浮出水面,吸口气,然后又游回水里,吐出一个小小的气泡,同时它的腮部和嘴也有频率地一张一合,哦,原来鱼儿是靠腮部在水里无忧无虑地呼吸和生活啊!

今天的钓鱼活动让我知道了鱼儿是靠腮部和嘴呼吸的,这个周末真开心啊!

(点评:小作者观察鱼儿时特别仔细,描写的语句很优美。指导老师 江楠)

